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Becky’s Landschaf-Mütze 

Sehr schön geeignet für etwas rustikale Wolle, natur oder 

auch farbig. Mein Materialverbraucht insgesamt 80 g. Die 

Wolle ist mit Nadelstärke 4,5 nicht zu locker gestrickt. Meine 

passt gut bei einer Hutgröße 58. Man kann die Größen durch 

dickeres, dünneres Garn oder andere Maschenzahl gut 

anpassen.  

 

 

 

 

 

 

Bündchen 

75 M anschlagen (Mustersatz 3 M) 

Zur Runde schließen, 4 R glatt rechts 

8 R zweifarbig, 2 re, 1 li 

4 R rechts (Grundfarbe) 

1 M abnehmen, da Maschenzahl für den lettischen Zopf durch 2 teilbar sein muss 

Der lettische Zopf: https://www.youtube.com/watch?v=DAmDr9UKrH0 

 

Der Körper 

4 R rechts, dabei in der 2. Runde verteilt 6 M zunehmen 

2 R links 

3 R rechts, 6 M zunehmen. Es sollten jetzt 86 M sein. 

Weiter mit 2 R links und 3 R rechts. Ich hatte zuletzt 5 linke Rippen. In den Rechts-Reihen vor der letzten Links-Rippe 

6 M abnehmen, nach der letzten Links Rippe noch einmal 6 M abnehmen und 4 R rechts stricken. Es sollten jetzt 74 

M sein. 

Jetzt der 2. Lettische Zopf 

Kappe 

2 R rechts stricken, dabei 2 M abnehmen (74 M), damit die M-zahl durch 6 teilbar ist. = 72 M 

Die Kappe in 6 Segmente à 12 M aufteilen: 12 M re, 12 M li im Wechsel 

Für die Abnahmen werden in den Segmenten in jeder 2. Runde immer die ersten und letzten beiden Maschen 

zusammen gestrickt. – In den linken Segmenten einfach links zusammen stricken, in den rechten Segmenten die 

ersten beiden M rechts zusammen stricken, die letzten beiden M mit Methode ssk (slip slip knit = die M wie zum re 

stricken abheben, zurück auf die linke Nadel und verschränkt stricken, also hinten einstechen. 

Wenn pro Segment nur noch je 2 M übrig sind auf 9 M reduzieren und die Spitze mit 3 Nadelspielnadeln stricken. 

Zum Schluß die 1 M abheben, dann sind je 4 M auf jeder Nadel. Immer die M auf der vorderen Nadel mit der auf der 

hinteren zusammenstricken und die vorher abgehobene, bzw. M auf der rechten Nadel drüber ziehen 

(Abketten)Fäden vernähen, Baden, Anziehen, Freuen. 

https://www.youtube.com/watch?v=DAmDr9UKrH0

